我市两项创新研发产品斩获省级首台(套)殊荣一条流水线生产 25件发明专利



• 经信视界看制造 • 数字转型误发展 近日,记者从市经信局获悉,省经信厅公布了2020年度浙江省装备制造业重点领域首台(套)产品【以下简称首台(套)】认定名单中,我市的德菲洛和鸿耀两家企业的创新研发产品入围。

首台(套)是指具有重大技术突破、拥有知识产权、尚未取得市场业绩的装备产品,包括前3台(套)或批(次)成套设备、整机设备及核心部件、控制系统、基础材料、软件系统等,是装备制造业领域衡量企业发展和技术水平的重要标志。在五金产业转型升级过程中,我市企业不断提升自主研发能力,小产品中展现永康制造大产业。

组建团队锚定装备研发 技术攻关填补国内空白

在浙江德菲洛智能机械制造有限公司宽敞整洁的车间内,水果样品有序地顺着检测线,经过一道道关口,在不同检测系统的识别和分类下,不同大小、品质的水果被一一区分开来,进入不同的轨道,最终完成精准的筛选。

这就是德菲洛公司的易损果智能化无损分选装备。该装备通过水果的定向分离、选别归类技术,以精确同步及智能图像识别算法和软件支撑,自主研发的两大系列自动化水果分选设备产品,通过电子称重、图像识别、近红外光谱分析等现代化技术,对水果的外观品质(直径大小、颜色、形状、瑕疵等)和内部品质(成熟度、糖酸度、褐变、霉变等)实施智能与自动化分级选别。

水果的分选过程看着非常简单,但由全自动机械设备、识别系统构成的装备完全替代人工筛选后,一系列的高能技术令人惊叹不

已。德菲洛公司一条10多米长的 分选流水线,就植入了 生物产品 无损检测 和 嵌入式实时智能控 制技术 两大核心技术,相关技术 已申请国家专利29件,已授权发明 专利19件,已授权实用新型专利4 件,另有6件发明专利处于实质审

显然,德菲洛公司的易损果智能化无损分选装备完全凭实力拿下了省级首台(套)殊荣。

发达国家农产品分选设备起步早,日本、英国和美国的相关技术走在全球前列。我国水果总产量为2.74亿吨,占全球水果产量的三分之一,人工分选效率低、品质把控不严,很难形成水果标准化生产流程。德菲洛公司相关负责人介绍。

为了填补国内相关领域的空白, 德菲洛公司引进特聘专家景寒松博 士作为技术中心负责人 组建了一支 19人的研发团队,全力攻关该技 术。历时三年研发,该公司分选设备 在稳定性、适用性、精确度及分选效 率等方面的各项性能指标完全能够 媲美老牌装备生产商。

目前,德菲洛公司的智能化分选设备已在山东、陕西、甘肃等省份的10多个农产品生产加工企业中得到应用。

作为我市有色金属加工行业龙头企业,浙江鸿耀高新铜材有限公司同样致力于生产设备的创新研发。该公司开发的首台百万千瓦级电机用连续挤压中空异形截面铜型材设备,为其出色的成型效果以及多种合金材料连续挤压的实现提供了可能性,填补了国内空白。

据悉,该设备引入了全新的综合性技术,整合数字建模技术、机电控制技术、信息技术、材料科学与化学等诸多方面的前沿技术知识,具有很高的科技含量,属于新一代高端制造业设备。

聚力尖端装备研发 做强 工业经济的心脏

装备制造业是国民经济的支柱产业,是制造业的核心和现代产业脊梁,高端装备制造业则处于装备制造业的价值链高端和产业链核心环节,是推动工业经济转型升级的重要引擎,被誉为工业经济的心脏。

首台(套)产品的研发 往往需要投入大量科研经费 ,且存在不小的技术和经济风险。更难的还在

于,好不容易做出来的产品,想要找 到第一个吃螃蟹的难上加难。市经 信局相关负责人说。

紧扣五金产业转型升级的需求, 我市高端装备制造业发展迅猛。一 些涉及高效节能环保装备、机器人与 智能制造装备等制造产业的企业 紧 紧抓住长三角一体化的国家战略发 展机遇,着力打造集设计、研发、制 造、服务于一体的高端装备制造业完 整产业链 走出一条高技术、高品质、高附加值的发展道路。

近年来,我市也在不断加大对首台(套)产品保险的补贴力度,推动首台(套)研发和应用两端的协同发展,以需求牵引带动装备研发,以应用保障促进持续创新,持续提升产品质量和可靠性,不断推动自主创新装备的深度应用和产业化发展。

□融媒记者 吕高攀

专家解读新形势下 跨境电商转型新思路 积极探索 新型数字化 贸易模式

融媒记者 吕高攀

本报讯 9日 ,我市电子商务公共服务中心举办阿里巴巴金华区域数字浙商开年盛典活动 ,深度解读后疫情时代全球采购的变化 ,RCEP协定引发的井喷效应等现象 ,加快跨境电商的发展 ,助推我市内外贸融合发展。来自阿里巴巴跨境电商平台的专家现场 论剑 ,为我市中小微企业触电 转型提供了新思路和新方法。

现场,不少我市跨境电商创业者都表示,新冠肺炎疫情加速了数字化贸易时代的到来,由原来的工厂生产什么、业务卖什么的传统贸易模式转变为通过数据洞悉市场需求什么、或务提供什么的新型数字化贸易与传统贸易不同,不是通过大级等资源,而是通过大级,有根据市场的需求;数字化贸易不仅变了系数字化贸易不仅,同时也改了了买卖人与世界的相处之道,拉近了买卖业人与世界的相处之道,拉近了买卖业企业来说,跨境电商的蓝海亟待挖掘。

近年来,我市积极促进产业集群和跨境电商深度融合发展,推进 市场采购+跨境电商模式,出台政策支持跨境电商企业注册、推广境外商标,鼓励培育电子商务重点品牌,多次举办跨境电商培训会、政策宣讲会、永康·阿里数字贸易对接会。

去年,我市新增制造型企业开展 跨境电商 119家,新增外贸流通型企 业开展跨境电商 44家。

我市跨境电商规模不断扩大,由此带动整个产业链协同发展。不少传统制造型企业开始组建专业电商运营团队,依托国内外电商平台开设网店,开拓市场,为实体制造业提供新动力。同时,企业通过整合自主品牌、自建渠道和自主定价等方面的优势,开展跨境电商利润率相对较高,腾挪空间相对较大。

今年,我市将积极探索跨境电商9710、9810报关出口模式,搭建物流保税区(B型),鼓励传统外贸流通企业、制造企业积极开展跨境电商;同时在政策、人才、技术和平台资源等方面给予优先扶持,进一步支持外贸企业借助网络直播、网红带货等方式开展跨境B2B网络营销,通过海外仓备货、B2B2C等方式拓展市场,扩大出口。